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Esettanulmány címe: 
 
 

Az IKT innovatív alkalmazása az energiaágazatban: 

Ipari távlatok 

 
 
Kulcsszavak: digitalizáció; energia gazdaság; okos hálózatok; adatelemzés  
 
 
Az esettanulmány által megcélzott H2020 kihívás: Biztonságos, tiszta és hatékony energia 
 
 
Esettanulmány bevezetése 

 
A digitális teĐhŶológiák lehetőǀé teszik az eŶergiaszektorďaŶ teǀékeŶykedő cégek számára, 

hogy javítsák szolgáltatásaikat és átalakítsák üzleti modelljeiket [1]. Összehasonlítva más iparágakkal 

az energetikai iparág folyamatos hiányát mutatja digitális felkészültségnek. Mindazonáltal mind a 

magán-, mind az ipari ügyfelek igényelnek új digitális szolgáltatásokat és szorosaďď együttŵűködést 
;pl.: iŶtegráĐiótͿ folyaŵataikďaŶ és ŵűködési ŵodelljeikďeŶ. 

A ŵegléǀő IKT-technológiák, mint például az intelligens hálózatok, az intelligens mérés és az 

intelligens otthon gazdasági sikereikre, ökológiára és a társadalomra gyakorolt hatásaikban 

különböznek egymástól [3] [4] [6]. Az energiaszolgáltatók, valamint az IKT eszközök gyártói nem 

reŶdelkezŶek kellő iŶforŵáĐióǀal aŶŶak eldöŶtésére, hogy ŵely új eszközök fogŶak alkalŵazási teret 
nyerni a közeljöǀőďeŶ. MiŶdeŶ ŵegléǀő eszközt alkalŵazŶi fogŶak? Mik leszŶek az ügyfelek 
elvárásai? Milyen hatással lesz az eszközök bevezetése a profitra, az ökológiára és a társadalomra? 

A diákok a ŵegléǀő és új IKT eszközök eŶergetikai szektorďaŶ törtéŶő felhasználásának 

lehetőségeit ŵegértǀe fogŶak az esettaŶulŵáŶyoŶ dolgozŶi. MiŶdeŶ hallgató kiǀálasztott 
kulĐskérdéseket fog eleŵzéseket ǀégezŶi, összefoglalŶi és ajáŶlásokat adŶi. A prograŵ ǀégső 
ǁorkshopjáŶ a külöŶďöző ŵuŶkafolyaŵatokat egy Ŷagy képpé állŶak össze. 

Az INNOSOC prograŵďaŶ résztǀeǀő hallgatók, az INNOSOC előadók felügyeletéǀel, 
együttŵűködŶek egy lehetséges esetes taŶulŵáŶy ŵegoldásáŶak ǀégrehajtásáďaŶ. Ezeket a 
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tevékenységeket az ERASMUS+ „blended mobilitás͟ részeként folytatják az INNOSOC Valencia 2017-

es workshop keretében és a munkát 2017 május végén véglegesítik. 

 
Hogyan kapcsolódik ez az esettanulmány a kiválasztott H2020-as kihíváshoz? 

Az esettanulmány két Horizon 2020-as kutatási területtel áll kapcsolatban: "Új tudás és 

technológiák" és " Energiaipari és IKT iŶŶoǀáĐió piaĐi ďeǀezetése". A ŵegléǀő piaĐi IKT kíŶálatok 
áttekiŶtése alapjáŶ az esettaŶulŵáŶy az aláďďiakat tartalŵazza: ;ϭͿ a ŵegléǀő IKT-eszközökről 
kidolgoz egy megvalósíthatósági tanulmányt, olyan szempontok szerint, mint az ügyfelek számára 

Ŷyújtott előŶyök, a ďeruházások, a ďeruházások ŵegtérülése, az eŶergiahatékoŶyságra gyakorolt 
hatás és a társadalomra (és másokra) gyakorolt hatás; és (2) bemutatja a lehetséges új IKT 

technológiák listáját, amelyek növelhetik azok piaci értékét. 

Az esettanulmány megállapításai segítik az európai energia szektor vállalatait abban, hogy 

toǀáďďfejlesszék az IKT toǀáďďi ďeǀezetéséŶek folyaŵatát az ő üzleti teǀékeŶységükďe. NeǀezeteseŶ, 
az esettanulmány fejlesztése egy használható mátrixot fog eredményezni a hatékony és hatékonyan 

használható IKT technológiák felhasználásához, valamint felsorolást nyújt az új potenciális IKT 

technológiákról, amelyeket további kutatásokra érdemesek. 

Az energetikai vállalatokra gyakorolt hatás: ahol egykor a (vállalat) mérete volt a siker 

fontos mozgatórugója, ma az energetikában érdekelt kis- és középvállalatok képesek helyi és 

országos vagy európai szinten versenyezni. 

Az IKT cégekre gyakorolt hatás: az IKT fejlesztők, a gyártók és a szolgáltatók profitálŶi 
fognak az ügyfélközpontú rangsorolásból és az új piaĐi lehetőségekďől. 
 
Hogyan kapcsolódik ez az esettanulmány az INNOSOC projekthez?  

Az Energetikai gazdaság minden új ágazatában új IKT megoldások állnak rendelkezésre: 

energiatermelésre, energiaelosztásra, forgalmazásra, értékesítésre, kereskedési funkciókra, valamint 

energetikával kapcsolatos szolgáltatásokra. Az információs és kommunikációs technológiák 

megújítják az energia szektort. Lehetőǀé teszik toǀáďďi terŵelékeŶység jaǀulást, és átformálják az 

iparágat új üzleti ŵodellekkel és új szereplők ŵegjeleŶéséǀel. JeleŶtős eredŵéŶy lesz az, hogy 
biztosítva lesz a fogyasztók és a villamosenergia-terŵelők összekapcsolása egymással új formákban. 

Egy ŵásik foŶtos eredŵéŶy lesz a lehetőség ŵegtereŵtése, hogy az energiavállalatok kínálatát (és 

adatait) összekapcsolják a partnervállalatokéval. 

Az IKT támogatásával minden energetikai vállalat fejlesztheti ügyfélútját, a ŵűködési 
folyamatok termelékenységét és az energiafelhasználás hatékonyságát (pl.: az optimalizált termelés 

terǀezést, a ďetápláló terŵelő egységek optiŵális terǀezését, a haszŶálatfüggő tarifákatͿ. Az eďďől 
eredő kedǀező környezeti hatások [Ϯ] ŵeghaladhatják az IKT ďeǀezetéséŶek Ŷegatíǀ erőforrás-

felhasználását. 
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Az IKT a társadalomra gyakorolt hatását illetőeŶ, sok pozitív kihatással bír a szolgáltatások 

ajáŶlataira, lehetőséget Ŷyújt az ügyfelek jaǀaslataiŶak ďeépítésére és jaǀítja ügyfelek felé Ŷyújtott 
kapcsolatteremtést és annak sebességét. Másrészt az IKT csökkentheti az energia ágazat 

munkahelyeinek szükségességét. Az IŶŶoSoĐ előadók és az IŶŶoSoĐ hallgatók Ŷeŵzetközi és 
interkulturális hátterének sokféleségével az esettanulmány alaposan megvizsgálja az európai 

energetikai vállalatoknál megvalósítható IKT eszközök interkulturális különbségeit. 

A feŶt eŵlített esettaŶulŵáŶy eredŵéŶyei alapjáŶ, az IŶŶoSoĐ projekt előreǀiǀő ďetekiŶtést 
fog nyújtani az energia szektor IKT használatának társadalmi hatásairól. 

 

 

Az esettanulmány kidolgozásához megválaszolandó kérdések 

A kérdések, amelyeket meg kell válaszolni nem kizárólag az alábbiakra korlátozódnak: 

 Az IKT technológiák jelenlegi helyzete: Milyen IKT eszközök (hardver, szoftver, módszerek) 

léteznek a piacon – elkülönítve a villamosenergia-termelés, a kereskedelem, a hálózatok 

üzemeltetése, az értékesítés, az energiával kapcsolatos szolgáltatások ágazatában? Milyen 

piaĐi ŵéretűek ezek a teĐhŶológiák? 

 A korszerű IKT eszközök megvalósíthatósági tanulmánya: Melyek az IKT eszközök ügyfelekre, 

a beruházásokra, a beruházások megtérülésére, az energiahatékonyságra, a társadalomra 

gyakorolt hatása (és további kritériumokra - a gazdaság, a környezet, a társadalom 

fenntarthatósági szegmensein belül)? 

 Az IKT szolgáltatások üzleti modelljei: HogyaŶ lehetŶe legaláďď öt fő IKT teĐhŶológia üzleti 
modelljét leírni – felhasználva Osterwalder és Pigneur üzleti modell palettájának [5] 

módszertanát (és grafikonjait)? 

 A ŵoderŶ IKT techŶológiák lehetőségei: Válasszon legalább öt új IKT technológiát, amelyet 

fejleszteni kellene, annak érdekében, hogy az energia szektor értékét javítsa értékét ügyfelei 

száŵára ;új szolgáltatások ǀagy eszközök a joďď terŵék / szolgáltatás ŵiŶőségéŶek 
javítására)? Tanulmányozd a 3. ábrát! 

 Interkulturális különbségek: Milyen megközelítés(eke)t alkalmaznak az energiaszektor cégei 

az IKT alkalmazására a külöŶďöző országokďaŶ? MilyeŶ ŵegoldási reŶdszerek létezŶek? 
Melyek javasolhatók? 
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Az esettanulmány kidolgozásához szükséges ismeretek és készségek 

;E: előkövetelŵéŶy; A: ajáŶlott, Ŷeŵ előfeltételͿ 
 

 IKT stratégia (E) 

 Új teĐhŶológiák iráŶti érdeklődés ;EͿ 
 Energetikai ökonómia (A) 

 Stratégiai menedzsment / Biznisz modellek (A) 

 

Figures describing this Case Study  

 

 

ϭ. áďra: Az eŶergia gazdaság digitalizálását ďefolyásoló téŶyezők 
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2. ábra: Példák az IKT használatára az energetikai iparban 
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3. ábra: Energia kapcsolat IKT a digitális város részeként 
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